
Baltezera ciema iedzīvotāju atbildes 

 

Lai noskaidrot Ādažu novada iedzīvotāju viedokli par situāciju savā ciemā un vēlamajām tā 

izmaiņām līdz 2027.gadam, tika organizēta iedzīvotāju aptauja. Aptauja tika veikta, organizējot 

to attālināti (https://ej.uz/Adazu_ciemi), laika posmā no 01.05.2024. līdz 31.10.2024. 

Informācija par aptauju bija pieejama pašvaldības tīmekļa vietnē, kur ciemu attīstības plānu 

izstrādes procesam izveidota atsevišķa sadaļa “Aktualitātes” / “Sabiedrības līdzdalība” / 

“Ciemu/apkaimju attīstības plāni” (https://www.adazunovads.lv/lv/ciemuapkaimju-attistibas-

plani). Aptaujas elektroniskā anketa iedzīvotājiem tika izplatīta, izmantojot pašvaldības 

Facebook kontu (https://www.facebook.com/adazilv/), kā arī vietējo apkaimju Facebook 

konus. No Baltezera ciema aptaujā piedalījās 20 respondenti. 

Aptaujā tika pārstāvētas dažādas vecuma grupas, tomēr pārsvarā (45%) respondenti bija 

vecumā no 35 līdz 49 gadiem. 

 

1.attēls Atbildes uz jautājumu “2. Jūsu vecuma” 

Lielākā daļa (90%) aptaujas dalībnieku jūtas piederīgi savai kopienai / ciemam. 

 

2.attēls Atbildes uz jautājumu “3. Vai jūtaties piederīgs savai kopienai / ciemam?” 

Atbildot uz jautājumu “Vai jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?”, apstiprinoši atbildēja 

20% respondentu, bet lielākā daļa (70%) no viņiem uzskata, ka Baltezera kopienai / ciemam 

nav vienota identitāte. Tie, kas norādīja “cita atbilde” rakstīja, ka paaudzes mainās, bet cenšos 

iekļauties; esmu Baltezerā nesen (Ir mana kopienas identitātes izjuta, bet kāda ir kopējā – 

nezinu). 

https://www.facebook.com/adazilv/


 

3.attēls Atbildes uz jautājumu “4. Vai Jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?” 

Kā savas kopienas / ciema vērtības tika norādīts: 

• Saudzēt skaisto dabu, nepieļaut nepamatotu industrializāciju, saglabāt šo vietu pēc 

iespējas dabai draudzīgu. Sakopta vide. (3x) 

• Ezers, mežs, miers, daba, putni, ekoloģija, ainava, klusums (kas svarīgi ir atpūtai pēc 

darba). (9x) 

• Galvenais, vēl varam izbaudīt dabas sniegtās veltes.  

• Droša vide. 

• Ļoti sens. 

• Vienoti, draudzīgi iedzīvotāji. 

• Rekreācijas iespējas. 

• Cīnīties pret Ādažu novada pārapdzīvotības politiku. 

• Kultūrvēsturiskā vide. 

• Atrašanās vieta. 

• Baznīca. 

Lielākā daļa Baltezera ciema respondentu savā ciemā dodas pastaigās (95%) un pavada tur 

brīvo laiku (85%), nodarbojas ar sportu / aktīvu atpūtu (55%), iepērkas (50%). Pie citām 

atbildēm tika norādīts, ka iedzīvotāji dzīvo. 

 

4.attēls Atbildes uz jautājumu “6. Kādas darbības Jūs / Jūsu ģimenes locekļi veicat savā 

ciemā?” 



Novērtējot dažādu pakalpojumu un jomu pieejamību Baltezera ciemā, respondenti vislabāk 

novērtē centralizēto ūdensapgādi un kanalizāciju (apmierināti vai drīzāk apmierināti ir 75%), 

sporta un aktīvās atpūtas iespējas (75%), atkritumu savākšanu (70%), transporta infrastruktūras 

tīklu (57%). Visvairāk neapmierināti vai drīzāk neapmierināti respondenti ir ar sabiedrisko 

transportu (45%), mikromobilitātes infrastruktūru (45%).  

 

5.attēls Atbildes uz jautājumu “7. Novērtējiet, kāda ir šādu pakalpojumu un jomu 

PIEEJAMĪBA Jūsu ciemā” 

Atbildot uz jautājumu “Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu ciemā”, lielākā daļa 

Baltezera ciema iedzīvotāju vislabāk novērtēja gaisa kvalitāti (to, ka tā apmierina vai drīzāk 

apmierina, norādīja 85% respondentu) dzeramā ūdens kvalitāti (80%), sabiedrisko kārtību 

(80%), atkritumu apsaimniekošanas kvalitāti (70%), transportam domāto ceļu infrastruktūras 

kvalitāti (70%), ūdensapgādes un kanalizācijas pakalpojumu kvalitāte (65%), vides kvalitāti 

(65%), apbūves vides kvalitāti (65%), teritorijas labiekārtojums (60%). Vissliktākā kvalitāte ir 

gājējiem domātai celiņu infrastruktūrai (tā neapmierina vai drīzāk nepamierina 65% 

respondentu), veloceliņu infrastruktūrai (65%) un sabiedriskā transporta maršrutiem un laikiem 

(50%). 



 

6.attēls Atbildes uz jautājumu “8. Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu 

ciemā” 

Baltezera ciemā vai tā tuvumā būtu nepieciešams uzlabot esošo publisko ārtelpu (80%), esošo 

mikromobilitātes infrastruktūru (75%), teritorijas, kas paredzētas aktīvai atpūtai (65%), esošo 

transporta infrastruktūru (60%). To, ka ciemā būtu jāveido kopienas centrs / pulcēšanās vieta, 

norādīja 45% respondentu.  

 

7.attēls Atbildes uz jautājumu “9. Kas būtu jāuzlabo Jūsu ciemā, lai uzlabotu jūsu 

kopienas dzīves kvalitāti (var norādīt vairākas atbildes)? Ciemā / tā tuvumā” 

Kā galvenās problēmas Baltezera ciemā iedzīvotāji norāda: 

• Transporta jomā: 



o Bīstami auto braucēji, nav gājējiem nav celiņu. Drošība uz Baltezera ielas kā 

gājējam vai velobraucējam, galvenokārt, sastrēgumstundās, kad iela tiek 

izmantota sastrēgumu apbraukšanai uz Tallinas šosejas. (3x)  

o Vajadzētu vēl vairāk guļošo policistu. 

o Baltezera ielā automašīnas STIPRI pārsniedz ātrumu. Pastāv dzīvojamā zona 

(20kmh), bet auto bieži pārsniedz 50++. Ļoti nedroša sajūta braucot ap stūriem, 

ārā no pagalmiem un braucot ar velo/staigājot. Iespējams var ieviest spoguli 

pirmajā pagriezienā Baltezera ielas austrumu galā netālu no ezera ielas. Tranzīta 

kustība pa Baltezera ielu neievērojot ātruma ierobežojumu. (2x) 

o Velo braukšanas ceļi uz A1 šosejas ir ok, bet no Baltezera kanālu un dienvidiem 

mašīnas ir tuvu un ir skaļas, un kā autobraucējs redzu ka 50kmh ātrums ne 

vienmēr tiek ievērots. Iespējams var sastādīt kokus nelielajās zaļajās zonās lai 

samazinātu troksni? 

o Neatsaucīgi ceļu labotāji. Jau mēnesi izskalota ceļa mala, ar katru lietu skalojas 

vēl, tūlīt asfalts jau drups iekšā grāvī. 

o Nav ceļš, lai salabotu ceļu ir mūžīgi jālūdzas, riebjas. 

• Vides, teritorijas labiekārtošanas jomā: 

o Nesakārtota publiskā vide. 

o Publisko miskastu laukums. 

o Mazā sala Baltezera vidū ir iznīcināta invazīvu putnu dēļ. Starp kaimiņiem ir 

iniciatīva ziedot un tos biedēt, bet, tam VAJAG piesaistīt pašvaldību, jo mēs 

negribam arī lielās Baltezera salas to dēļ zaudēt. Kormorāni. (3x) 

o Troksnis – nesaskaņota mauriņu pļaušana. Piedāvāju kā Vācijā (svētdienās 

nepļaut mauriņus, neslēgt ārpus dzīvojamām telpām mūziku un tml. trokšņot). 

o Ūdensmotociklu patvaļa Lielajā Baltezerā starp Ropažu salu un Baznīcu. 

o Nesakopta vide pie mazā Baltezera peldvietas – pie kanāla! 

• Komunālo u.c. pakalpojumu jomā: 

o Nav mobilo sakaru.  

• Sabiedriskā transporta jomā: 

o Bieži kavē autobusu reisi, kuru dēļ nokavē citu sabiedrisko transportu. Autobusi 

kas brauc no Rīgas (Vērmaņdārzs) bieži kavē, neierodas vai tml. (2x) 

• Kopienas stiprināšanas jomā: 

o Ar jauniem ienācējiem ciematā, kuri domā, ka nauda paver visas durvis un var 

neievērot valsts likumus. 

• Sabiedriskā kārtība: 

o  

• Citi jautājumi: 

o Pievienošana Ropažu novadam rada nevēlamas sekas. 

o Baltezers pārvēršas par piepilsētas mikrorajonu ar devīzi “viss uz pārdošanu” 

un dome dod priekšroku ātrai peļņai nedomājot par attīstību perspektīvā. 

o Trūkst pašvaldības atbalsta vietējās nozīmes kultūras pieminekļu objektu 

saglabāšanā un attīstībā. 

 

Runājot par sava ciema un kopienas nākotni, Baltezera ciema iedzīvotāji norāda, ka ciemā 

jābūt: 

• Baltezers jāpievieno Ādažiem. 

• Sakārtotai apbūvei. Apbūve gar mazo Baltezeru ir vienkārši katastrofāla. (3x) 

• Ar nodrošinātu vēsturisko pieeju ūdeņiem. Lielāku pieeja ūdenstilpnēm, plašāka ūdens 

satiksme, aktīvās atpūtas iespējas (2x) 

• Ar skaistu, eko un sakoptu vidi. (4x) 



• Uz ielām daudz bērnu un vecu cilvēku. 

• Ar nodrošināt apgaismotu gājēju ietvi Alderu ielā. 

• Ar rimtām, klusām pastaigu un atpūtas vietām – tāda kā tā ir bijusi Latvijas laikā un 

pēckara gados, kad rīdzinieki brauca šurp pastaigāt pa priežu mežu, apiet apkārt 

Mazajam Baltezeram, nopeldēties. 

• Lai ciems nepārvēršas par pilsētām raksturīgu vidi, bet saglabā saikni ar dabu. 

• Vienotiem attīstībai. 

• Lai kopiena nākotnē pārstāvētu Baltezeru iedzīvotāju intereses pašvaldībā. 

• Ar pulcēšanās vietu, kas būtu jauki. 

• Ar aktīvāku kaimiņu iesaisti vides sakopšanas jautājumos. Sociālu, integrētu, saliedētu, 

nebirokratizētu sabiedrību. Lielāka uzmanība kopīgiem kultūras pasākumiem, sakopta 

pastaigu taka gar Baltezera kanālu. (4x) 

• Ērtam gājējiem / riteņu braucējiem, slēgt transportam. 

• Es gribētu redzēt, lai idejas tiktu kaut nedaudz īstenotas nevis visa uzmanība no domes 

puses tiek pievērsta kārtējā utu ciema attīstībā. 

• Attīstītu kultūrvēsturisko vidi, lai veicinātu tūrismu uz nozīmīgiem objektiem – Ūdens 

apgādes muzeju, padarīt Mazo Baltezeru par pieejamu rekreācijas objektu.  

• Uz pozitīvo. 

• Vēlos piesaistīt aktīvāku velo lietošanu no iedzīvotājiem! Ceru uz klusāku vidi ar 

mazāk auto kas ļauj bērniem spēlēties ielās utt. nevis baidīties no bīstamiem 

autovadītājiem. 

• Ar iedzīvotājiem draudzīgua un pret tiem cieņpilnu vidi. 

 

Ieteikumi kopienas savstarpējai sadarbībai  un vides kvalitātes uzlabošanai Baltezera 

ciemā: 

• Nodrošināt piekļuvi ūdeņiem ievērojot likumā noteikto. Nevis pēc privāto personu 

maka biezuma. 

• Mazāk kalpot naudai, vairāk dabai un tās saglabāšanai. 

• Minētā pārstāvniecība pašvaldībā. 

• Pašvaldībai iesaistīties Baltezera sakopšanā. Ezers aizaug, bet, lai ar savu iniciatīvu 

kaut ko darītu – jāveic gari un ierobežojoši saskaņošanas darbi. 

• Koncentrēties uz ekoloģisku vidi. Konstruktīvi piesaistīt atbildīgas personas par jūras 

kraukļu iznīcināšanu Baltezerā. 

• Neiedziļinoties dabas pārvaldes murgos, vienkārši izšaut visus kormorānus. 

• Ciema iedzīvotāji vairākkārtīgi iesnieguši savus ieteikumus vides kvalitātes 

uzlabošanai, piedalījušies aptaujās, izteikuši savu viedokli attīstības programmu 

apspriešanā, bet atgriezenisko saiti no pašvaldības nav saņēmuši. Šis apstāklis ir 

galvenais iemesls, kas varētu būt kopienas darba apdraudējums, jo iedzīvotāji nesaņem 

sabiedriskās aktivitātes gaidāmos rezultātus un netic iespējām ietekmēt pašvaldības 

lēmumus. 

• Attīstīt velo braukšanas vidi no Baltezera līdz Garkalnei un no Baltezerā līdz Ādažiem. 

Kā arī tālāk līdz Carnikavai! Regulēt satiksmi un turpināt ieviest ātruma ierobežojumus. 

 

Papildus citām atbildēm, Baltezera iedzīvotāji norādīja, ka: 

• Atstāsim Tingeļ-Tangeļus Rīgai, saglabāsim Baltezeru kā vietu, kur gribas audzināt 

bērnus un sagaidīt vecumdienas. 

• Paldies aktīvajiem kaimiņiem par enerģiju, kas tiek novirzīta ciema labklājības 

uzlabošanai! 



• Veidot profesionālas ievirzes pārstāvju grupas, kuras varētu reāli sasniegt praktiskus 

rezultātus ekoloģijas un drošības jautājumos. Patstāvīgi pieņemt lēmumus un tos 

realizēt dzīvē. 

• Gaidām kvalitatīva dialoga uzsākšanu starp ciema iedzīvotājiem un pašvaldību. 

• Daudzas Baltezera mājas ir tuvu un ar pagalmiem. Vai būtu iespējams ieviest ieteikumu 

nepļaut zāli svētdienās? 


